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Odpověď k žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím 

 

Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“) obdrželo dne 11. 12. 2023 Vaši žádost 

o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů. Ve své žádosti požadujete poskytnout následující informace: 

1) Kdy a na základě jakých skutečností bude stanoveno datum, od kterého bude platit 

povinnost všech subjektů přihlašovat se do systémů Integrovaný systém plnění 

ohlašovacích povinností („ISPOP“) a Systém evidence přepravy nebezpečných odpadů 

(„SEPNO“) pouze prostřednictvím Identity občana, případně JIP/KAAS v případě úředníků?   

 

2) Pokud již bylo stanoveno přesné datum či měsíc, od kterého bude tato povinnost zavedena, 

žádám Vás o sdělení této informace.   

 

3) Ze sdělení Centrálního registru životního prostředí a systému SEPNO 

(https://www.sepno.cz/sepno/aktuality/zmena-v-prihlasovani-do-uzivatelskych-uctu) 

vyplývá, že výše uvedená povinnost má být založena v souladu s legislativním výkladem 

zákona č. 250/2017 Sb., o elektronické identifikaci, ve znění pozdějších předpisů, na který 

se výslovně odkazuje. Proto Vás rovněž žádám o poskytnutí tohoto legislativního výkladu, 

a to bez ohledu na to, zda byl tento legislativní výklad získán od externího subjektu, např. 

advokátní kanceláře nebo jiného správního orgánu, anebo se jedná o legislativní výklad 

interní.  Pokud legislativních výkladů k této otázce existuje více, žádám o poskytnutí všech 

těchto výkladů.   

 

4) Jaké další způsoby mohou a do budoucna budou moci povinné subjekty využít v případě 

přihlašování se do systémů ISPOP a SEPNO, tak aby postupovaly v souladu se zákonem 

o elektronické identifikaci? 

 

5) Bude-li přípustných způsobů přihlašování více (tzv. kvalifikovaných systémů podle § 3 

zákona o elektronické identifikaci), bude možné, aby se subjekty přihlásily do systémů 

ISPOP a SEPNO i těmito jinými způsoby? V případě negativní odpovědi žádám též o sdělení 

důvodů. 
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K žádosti o poskytnutí informací sdělujeme následující: 

 

Ad 1) Datum bude stanoveno po konzultaci s Digitální a informační agenturou (dále jen „DIA“) 

a interním vyhodnocení souvislostí a dopadů tohoto rozhodnutí. Předpoklad je květen–

červen 2024. 

Ad 2) Nebylo, viz odpověď ad 1. 

Ad 3)  Pojem legislativní výklad z uvedené URL adresy byl použit nepřesně. Legislativním 

výkladem byla myšlena pouze neformální komunikace s DIA. Formální vyjádření DIA 

z 15.12.2023, jež je možné považovat za legislativní výklad, Vám zasíláme přílohou 

(v souvislosti s našim dotazem na DIA shrnují nejasnosti z řad veřejnosti, které jsme 

v souvislosti s aktualitami v této záležitosti na webech IS objevily). Žádnými dalšími 

výklady (interními, externími) dále nedisponujeme. 

Ad 4) MŽP není známo, zda legislativa či metodika DIA umožní další metody do budoucna. 

Doporučujeme Vám obrátit se v této věci přímo na DIA nebo na Ministerstvo vnitra České 

republiky. 

Obecně však platí kvalifikované formy Identity občana, kam patří třeba využití 

soukroměprávní autority jako moje.id anebo I.CA, které mají své pravidla a nástroje pro 

ověření identity. Zcela teoreticky: Za určitých okolností by mohly být metodicky ošetřeny 

výjimky, při kterých je možné použít "jen" jméno, heslo a 2. faktor (např. dlouhodobý 

výpadek NIA). Uvedené by muselo být uvedeno nejspíše v novelizované legislativě anebo 

v oficiálním výkladu úřadů/správců AIS centrálně potvrzeném DIA. 

Ad 5) Ano, bude a je to možné. Okruh kvalifikovaných poskytovatelů/správců, se ale může měnit. 

Přehled kvalifikovaných poskytovatelů/správců naleznete pod následujícím 

odkazem https://info.identitaobcana.cz/KvalifikovaniSpravci.aspx. 

 

S pozdravem  

JUDr. Simeona Zikmundová, LL.M. 

státní tajemnice 

podepsáno elektronicky 

 

Příloha 

dle textu 
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